乒超改革由内部交流到内外交流

刘国梁的选择赢得一片叫好



刘国梁解除外援禁令

究竟是关起门来自己练,还是敞开门来同高手过招?曾提出"第三次创业"的刘国梁,再次成为国乒掌门人后,无疑选择了后者。

去年亚锦赛,平野美宇连续击败中国女乒三大主力,捧得女单冠军,中国乒协为了防止国乒技术泄露,宣布禁止外援加盟中国乒超联赛,引发中国、日本等乒坛诸多热议。今年乒超开幕后,乒超突然解除禁令,此为刘国梁回归国乒后的重大举措。于是,德国一哥奥恰洛夫第一时间加盟江苏队。

征战乒超,是前世界冠军奥恰洛夫 一直以来的心愿。上赛季,他就曾表示 希望能来乒超打球,但无奈乒超向外援 关了门。上周,奥恰洛夫在上海以0比3 负于许昕,尽管如此,他还是很高兴, 表示输得心服口服。"许昕的发球实在 太强了,不过我一定会从他身上学到很 多东西。上海队的胜利当之无愧。"

其实,最近日本乒坛T联赛也开幕了,这是日本为东京奥运打造的顶级俱乐部赛事,云集了水谷隼、张本智和、平野美宇、石川佳纯等众多日本 运手。为了吸引世界顶尖选手,日本 乒协和T联赛赛事运营方不惜血本,理事长松下浩二表示,中国和世界顶尖高手的薪酬可高达5亿日元(约合3000万人民币),奥恰洛夫也收到了T联赛的邀请,但最终,他选择了中国的乒超。在他看来,乒超联赛显然比T

联赛更具有竞技价值。奥恰洛夫表示:"这是全世界第一的乒乓球联赛,在这里我可以学到更多,无论是训练水平还是比赛水平,都会对我有很大的帮助。"

内外交流提升乒超水平

禁令解除,受益的不只是外援。这 场球,许昕赢得有价值。赛后他表示, "与奥恰洛夫的比赛,完全不同于和本 土选手较量。在国内打球压力基本没 有,但与奥恰洛夫不一样了,肯定会有 很多压力等待着自己,这样的比赛不仅 有利于自己技术水平的提高,在信心方 面也有了很大的提升。"在他看来,这 场比赛,犹如外战,锻炼价值极高。

刘国梁在位期间,曾提出国乒"第三次创业"的思路,不仅要"造星",还要将乒超联赛打造成世界乒坛的"NBA"。然而,这两年来却选择闭门造车,只顾着内部交流,以至于原地踏步、变化不大。

前阵子,刘国梁被日本邀请参加T 联赛的开幕仪式,他带上国乒教练秦志 戬,参观学习了T联赛的场馆设备、赛 事制度、国家队的训练场馆、队伍人员 配置等,颇有感叹,他认为,乒超有很 多方面要向T联赛学习。国乒作为世界 乒坛霸主已经多年,技术一直都很保 密。悄然间,日本女乒崛起,除了平野 美女,此前伊藤美诚击溃中国女乒三大 世界冠军,夺得瑞典公开赛桂冠。这令 刘国梁痛定思痛,回归国乒之后,下决 心做一系列改革,由此,奥恰洛夫成为 重返乒超第一人。

据《新民晚报》

<u></u> 体坛传真

奥运会 遭遇"申办危机"

外媒称,夏季和冬季奥运会因为 汇聚了世界上最好的运动员,成为无 数观众瞩目的盛大演出,能够举办奥 运会曾是国力强盛和财力雄厚的象 征,各国城市甚至为申办奥运会拼个 "你死我活"。

据《西班牙人报》网站11月25日报道,但近些年来,许多城市不惜投入所有资源拼命争办奥运会的时代已经一去不复返了。报道称,城市拒绝奥运会的最新例子是加拿大城市生物奥运会的最新例子是加拿大城市集会的可能性举行了市民投票,结果就是卡尔加里市民对冬奥会说了"不"。此前,瑞士锡永、奥地利格拉茨、日本札幌已经宣布退出申办。土耳其的埃尔祖鲁姆则因申办方案未获认可,而不具备候选资格。报道表示,无论对小城市还是大城市来说,奥运会已不再具有吸引力。其主要原因是,在经济方面需要付出的巨大努力令人望而却步。

举办奥运会的成本实际上要高于 获得的收益。作为举办城市,需要修 缮和新建众多配套设施和体育场馆。

报道称,面对已开始显现的奥运会危机,许多声音呼吁尽快找到解决办法。可能的解决方案包括暂停举办奥运会、缩减赛事规模、控制设施和技术成本、多城联合举办等。据《参考消息》

解放者杯决赛 将不在阿根廷举行

当地时间11月27日,南美洲足联宣布,南美解放者杯决赛第二回合比赛将于12月8日或9日在阿根廷之外的地点举行。

解放者杯决赛的首回合比赛在博 卡青年队的主场进行,最终两队以2 :2战平。第二回合比赛原定24日举 行,但博卡青年队的大巴在前往河床 队主场的途中遭到球迷的攻击,因此 比赛一再推迟,南美洲足联确定在 27日的会议上讨论新的比赛时间和 地点。在27日的会议后,南美洲足 联表示,在出现河床队球迷攻击博卡 队大巴事件后,比赛已经不具备在阿 根廷国内举行的条件,目前可能的举 办地有美国的迈阿密、卡塔尔首都多 哈和巴拉圭首都亚松森。

南美洲足联主席亚历杭德罗·多明格斯指出,南美洲足联章程第35条规定:"如果出现任何无法在举办的地点、日期或时间进行比赛的困难时,应由南美洲足联来负责评判采取怎样的改变措施。南美洲足联可以根据自己的标准来确定一个被认为是谨慎和必要的对日期和时间的修改,同时也可以改变比赛的地点。"

同一日,博卡青年队向南美洲足 联发出请求,要求在发生球队大巴被 袭击事件之后,彻底取消第二回合的 比赛。目前南美洲足联尚未回应这一 请求。

此外,南美洲足联还表示,在改变比赛地点后,该机构将为每个俱乐部最多40人支付旅行、住宿和餐饮的费用。 据新华社

拎箱矿泉水砸在草地上

穆里尼奥的庆祝方式让人看呆了

北京时间11月28日晨,曼联在老特拉福德球场1:0力克伯尔尼年轻人的欧冠小组赛第五轮比赛中出现令人震惊一幕,红魔主帅穆里尼奥在看到费莱尼绝杀之后,终于抑制不住激动的心情,他将场边装有10瓶矿泉水水瓶的架子狠狠地砸在了草地上,惊呆了所有人。

主场作战的曼联全场90分钟都踢得十分艰苦,赢得更是惊险。球队在场上得势不得分,拉什福德单刀球都踢不进,反而是对手反击更猛烈,要不是德赫亚多次做出神奇的扑救,红魔可能就落后了。眼看着比赛就将以0:0结束,费莱尼在补时阶段的禁区内抽射上演了绝杀。

憋了一整场的穆里尼奥再也抑制不了自己激动的心情,他先是嘴里骂骂咧咧,踢了水瓶架子一下,但还觉得不解气,他把整个水瓶架子举起来,狠狠地砸在了地上,他几乎用尽了全身的力气,几个水瓶都被砸飞了,一旁的工作人员看得目瞪口呆。

上一轮欧冠穆里尼奥曾在曼联2:1 战胜尤文图斯后,放肆的庆祝并与博努奇、迪巴拉等人发生了冲突。英国《太阳报》赛后点评说,穆里尼奥的举动,是庆祝,是发泄,是释放,总之,这种方式很"穆里尼奥"。赛后接受采访时,穆里尼奥用事实数据回击质疑者,"我终于松了一口气,我们直到最后时



刻才不断地给对手施压,踢出了强硬与 紧迫感,这并不容易,因为球员们都已 经十分疲劳了。但我不会指责浪费机会 的球员,我对拉什福德表现出来的比赛 方式,对比赛的决心与渴望感到满意。"

在赢下本场比赛之后,曼联已提前一轮晋级到欧冠16强。对此穆里尼奥说:"我认为晋级欧冠16强也是一项成就,虽不是什么了不起的成就,但这也并不容易。的确,有一些球队实力要比我们强,也比我们更有野心,但如果我们能够晋级到四分之一决赛的话,到那时候什么事情都有可能发生。我想告诉我的支持者们,我带队踢了14个赛季的欧冠,14次晋级欧冠淘汰赛!没有带队踢欧冠的那一年,我拿到了欧联杯冠军。" 据《北京晚报》

欧冠小组赛第五轮曼联、尤文、皇马等队赢球后, E、F、G和 H四个小组出线形势已相对明确。 截至目前, 皇马、罗马、曼城、拜 仁、阿贾克斯、尤文图斯和曼联7支 球队已晋级本赛季欧冠16强。

H组,尤文图斯12分、曼联10分携手出线。同时C罗成为冠军联赛史上首位取得100胜的球员。G组中皇马12分锁定小组第一,罗马9分第二出线。F组的曼城积10分,里昂积7分,里昂最后一轮还得和顿涅茨克矿工争夺最后一个出线名额。E组拜仁积13分,阿贾克斯积11分也已出线,这是继2005~2006赛季以来荷甲劲旅首次打进欧冠淘汰赛。